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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . دانشجویی: شماره ی . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . :ͳخانوادگ نام و نام

نشان هم چنین و آورید به دست [(A → B)∧ (C → D)] → [(A∨C) → (B ∨D)] رابرای ͳطبیع استنتاج درخت (۵نمره) .١

حسابِ دست گاه̃ در استنتاج درخت این که یا دارد وجود ͳهیلبرت برهان دنباله ی Έی آن برای که استنتاج) قضیه ی Έکم (به دهید

کنید. رسم آن برای را رشته ای

جواب.

:ͳهیلبرت برهان دنباله ی

.{X → Y, Y → Z} ⊢HP X → Z نکته:

دهیم نشان کافیست استنتاج، قضی̍ه ی از استفاده با اثبات.

{X → Y, Y → Z,X} ⊢HP Z

مͳ آید: به دست ͳراحت به بالا استنتاج برهان دنباله ی البته که

مفروضات . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . X → Y .١

مفروضات . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . X .٢

٢ ١و . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Y .٣

مفروضات . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Y → Z .۴

۴ و ٣. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Z .۵

دهیم نشان این که برای داریم، ͳهیلبرت دستگاه برای را استنتاج قضیه ی اینکه به توجˈه با

⊢HP [(A → B) ∧ (C → D)] → [(A ∨ C) → (B ∨D)]

دهیم نشان کافیست

{(A → B) ∧ (C → D)} ⊢HP (A ∨ C) → (B ∨D)

٣ ١از صفحه



این که یا

{(A → B) ∧ (C → D), A ∨ C} ⊢HP B ∨D

داریم. فوق استنتاج برای را زیر برهانِ دنباله ی حالا

۵ اصل . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [(A → B) ∧ (C → D)] → (C → D) .١

مفروضات . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (A → B) ∧ (C → D) .٢

٢ و ١ مقدّم وض΄ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . C → D .٣

۴ اصل . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . [(A → B) ∧ (C → D)] → (A → B) .۴

۴ و ٢ مقدّم وض΄ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A → B .۵

٧ اصل . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B → (B ∨D) .۶

بالا نکته ی Έکم به ۶ و ۵ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .A → (B ∨D) .٧

٨ اصل . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D → (B ∨D) .٨

بالا نکته ی Έکم به ٨ و ٣ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .C → (B ∨D) .٩

۶ .اصل . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(A → (B ∨D)) → [(C → (B ∨D)) → ((A ∨ C) → (B ∨D))] .١٠

١٠ و ٧ مقدّم وض΄ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (C → (B ∨D)) → ((A ∨ C) → (B ∨D)) .١١

١١ و ٩ مقدّم وض΄ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (A ∨ C) → (B ∨D) .١٢

مفروضات . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . A ∨ C .١٣

و١٣ ١٢ مقدّم وض΄ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B ∨D .١۴

:ͳطبیع استنتاج درخت

[A ∨ C]۱

[A]۲

[(A → B) ∧ (C → D)]۳
E∧

A → B
E →

B
I∨

B ∨D

[C]۲

[(A → B) ∧ (C → D)]۳
E∧

C → D
E →

D
I∨

B ∨D
(E∨)۲

B ∨D(I →)۱
(A ∨ C) → (B ∨D)

(I →)۲
[(A → B) ∧ (C → D)] → [(A ∨ C) → (B ∨D)]
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رشته ای: حساب در استنتاج درخت

C ⇒ D,C C,D ⇒ D
L →

C,C → D ⇒ D
L ∧

C, (A → B) ∧ (C → D) ⇒ D
R ∨

C, (A → B) ∧ (C → D) ⇒ B ∨D

A ⇒ B,A A,B ⇒ B
L →

A,A → B ⇒ B
L ∧

A, (A → B) ∧ (C → D) ⇒ B
R ∨

A, (A → B) ∧ (C → D) ⇒ B ∨D
L ∨

A ∨ C, (A → B) ∧ (C → D) ⇒ B ∨D
R →

(A → B) ∧ (C → D) ⇒ (A ∨ C) → (B ∨D)
R → ⇒ ((A → B) ∧ (C → D)) → ((A ∨ C) → (B ∨D))

باشید. موفق
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